

阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئااقسۇ كۈنپەتتى

窦万贵在阿克苏职业技术学院迁建项目施工现场调研时强调

聚焦服务经济社会高质量发展 着力培养更多高水平技能型人才

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 梁海滨)5月10日,地委书记窦万贵深入阿克苏职业技术学院迁建项目施工现场,实地察看项目建设进展情况,协调解决项目建设中遇到的困难和问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,聚焦服务经济社会高质量发展,着力培养更多高水平技能型人才,推动地区职业教育改革发展不断开创新局面。

走进阿克苏职业技术学院迁建项目施工现场,工程车辆往来穿梭,挖掘机不停地舞动着巨铲施工,一派热火朝天的建设景象。

窦万贵实地察看项目建设情况

并听取工作汇报后强调,教育是国之之大计、党之大计,职业教育肩负着为经济社会发展培养高素质劳动者的重大使命。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实好立德树人根本任务,强化思想引领,注重道德养成,教育引导学生在培育和践行社会主义核心价值观,要围绕服务地区“76331”战略,立足本地特色,培养适应本地各行业生产、服务一线的各类人才,把职业教育办出特色,为地区改革发展稳定再上新台阶贡献职教力量。

窦万贵强调,阿克苏职业技术学院作为地区主要的高技能人才培养

基地,要勇担重任,发挥职业教育为地方经济发展和社会进步服务的职能。各级各有关部门要从大局出发,加强协调配合,想方设法解决好影响项目建设进展的实际困难和问题,在保证工程质量的前提下,加快建设进度,确保如期建成投用,真正体现“阿克苏速度”和“阿克苏效率”。

近年来,地区把教育放在优先发展位置,教育体系不断完善,持续优化和布局教育资源。迁建阿克苏职业技术学院是地区着眼打造“区域性教育人才高地”而作出的重大决策,对优化地区教育结构和布局,提高地区高等教育办学质量和水平,建设南疆高层次、应用型技术人

才基地具有重大的现实意义和深远的历史意义。该项目建设地点位于新疆大学科学技术学院阿克苏校区以西、温宿县学府路以北,建筑面积逾13.1万平方米,建设内容包括行政办公楼、教学楼、实训楼、学生食堂、后勤服务中心、宿舍楼等20多个单体建筑。自今年3月开工建设以来,目前已完成了所有建筑楼体封顶,各项建设任务正在按照规划有序推进,预计7月竣工,实现当年动工、当年竣工投用。

地委副书记、教育工委书记王学东,地委委员、阿克苏市委书记马国强,地区人大工委副主任、地委秘书长汤剑峰陪同调研。

居民眼中的“好巴郎”

王军是燕山社区党支部书记,他的结亲户是辖区70多岁的居民阿瓦汗·达吾提。因儿子儿媳外出务工,王军便成为她的“儿子”,经常去照顾老人。5月7日,王军带着水果去看望老人。“现在天气暖和了,要将窗户打开通通风,这样对您身体好。”王军一边说着一边为老人打开窗户。

阿瓦汗·达吾提告诉记者,王军每个星期都来看她,陪她聊天,有时还带报纸杂志,她很高兴有这么一个好“儿子”。不仅是阿瓦汗·达吾提把王军当作“儿子”,社区居民有事,王军都及时帮助解决,被居民誉为“好巴郎”。

“她真是党的好干部”

“小魏,能帮你妹妹辅导一下作业吗?”

地区召开“六型”政府建设现场推进会

努力建设人民满意的服务型政府

本报阿克苏讯(记者 冯磊)5月10日,地区召开“六型”政府建设现场推进会,地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西木强调,各县(市)、各单位要进一步统一思想认识,强化责任担当,切实提高对“六型”政府建设的认识,不断增强行署和县(市)政府公信力和执行力,努力建设人民满意的服务型政府。

尼牙孜·阿西木指出,要切实增强推进“六型”政府建设的思想和行动自觉,做到认识再深化、思想再统一。要明确抓好“六型”政府建设是贯彻落实党中央治疆方略、全面落实自治区党委和地委决策部署的现实需要,是加强政府自身建设、优化营商环境的必然选择,是推进政府治理体系和治理能力现代化的迫切需要,是推进作风建设的重要抓手。要严格按照“六型”政府建设标准和要求,做好各项工作,把“六型”政府建设与政府工作有机融合,不断提升政府治理能力和效能。

尼牙孜·阿西木强调,要不断创新思路、方法,围绕忠诚型、法治型、服务型、担当型、创新型、廉洁型“六型”政府建设要求,重点突出政治建设、依法行政、职能转变、担当尽责、创新驱动、勤政廉洁六个重点,做到“六型”政府建设与领导班子建设、干部队伍建

“好的,我看看。”这是燕山社区干部魏卓妍和居民阿提坎木·艾海提的一段对话。

在长期的入户走访过程中,魏卓妍与阿提坎木·艾海提建立了深厚的感情,并主动结为亲戚。

阿提坎木·艾海提的女儿伊帕热·艾合买提正在上小学,可她的国家通用语言文字水平不高,根本没能力辅导孩子,魏卓妍自然成为孩子的辅导老师。伊帕热·艾合买提不懂的地方,都找魏卓妍解答。

有一次,魏卓妍在辅导伊帕热·艾合买提学习时,发现她的鞋子破了,就悄悄跑到鞋店为“妹妹”买了一双新鞋。

阿提坎木·艾海提说:“在小魏的辅导下,我女儿学习成绩越来越好,我打心眼里感谢她,她真是党的好干部。”

“几天不见我们都想对方”

当日,记者路过居民贾长新家门前时,恰巧碰到62岁的吐尔洪·阿吉手里提着羊肉、水果来看望大哥贾长新。

“贾大哥比我大6岁,我们两家人经常走动,闲暇时基本都在一起。贾大哥教我做火锅,我教贾大哥做抓饭,几天不见我们都想对方。”吐尔洪·阿吉说。

贾长新的孩子都在外地工作。为了不让大哥老两口感到孤单寂寞,吐尔洪·阿吉经常去串门,跟贾大哥聊天、下棋,于是两家人感情越来越深,就像亲兄弟一般。

“弟弟吐尔洪·阿吉非常热情好客,有他们的陪伴,我们的晚年生活很充实。”贾长新说。

“看到飘扬的国旗心里特踏实”

本报记者 张路



4月25日清晨,当第一缕阳光洒在乌什县亚曼苏柯尔克孜民族乡别迭里山口时,护边员托乎提·提来西已经召集好附近的护边员,准备升国旗。

托乎提·提来西今年54岁,身高1.85米,臂展很长,因为这个优势,大家推选他做升旗手。

呼啸的风吹动戈壁上的砂石,打在人脸生硬的疼,托乎提·提来西挥挥手,展开国旗,登上木梯,把旗杆插在房顶上方预留的位置,一声沙哑却响亮的“敬礼”声,融进国旗随风飘扬的呼啸中,护边员们站成一排,向国旗敬礼,高唱国歌,歌声嘹亮,响彻茫茫戈壁。

虽然没有接受过正规训练,护边

员们的敬礼不太标准,但是在边境山区仍不失为一道亮丽的风景。

“这里到处是戈壁滩,四下无人,没有人管你们升不升国旗,唱不唱国歌,为什么你们还要这么认真去做?”

“祖国永远在我们心中,国旗、国歌、国歌是中华人民共和国的象征,作为中国人,升国旗、唱国歌是我们的责任和义务。”托乎提·提来西掷地有声地说。

托乎提·提来西的牧场海拔2700米左右,紧靠中吉边境,山上气候恶劣多变,常常上一秒还艳阳高照,转瞬就暴雨如注,国旗很容易褪色、破损,当护边员40年,托乎提·提来西已经记不清买过多少面国旗了。

刚刚升起的这面国旗,是托乎提·提来西一个月前上山时特意准备的。上山的路遍布碎石,骑摩托

车要走几个小时,时不时还会遇到暴雨,他把国旗装进塑料袋里,生怕被雨水打湿。

托乎提·提来西说:“我们一家4代都是护边员,住地窝子时,我们就在地窝子上面插一面国旗。2017年,国家给我们护边员盖了新房,国旗就在新房顶上飘扬。我们放牧巡逻的地方都是茫茫戈壁,看到高高飘扬的国旗,心里特别踏实。”

升完国旗,托乎提·提来西像往常一样做好出发前的准备工作:拿出望远镜挂在脖子上,把电警棍别在腰间,点好羊圈里的羊只,然后推出摩托车检查一番,并把一面小国旗插在摩托车上。

“现在护边员巡逻交通工具有了大的改善,巡逻有了现代交通工具,比以前强多了。”托乎提·提来西笑着说,骑上摩托车巡逻感觉很威风,因为国旗在身边飘扬。每次外

出巡逻就是一整天,有时雪大被困在山窝里,渴了吃雪解渴,饿了就啃口冻硬的干馍充饥,直到雪停了才能下山。

托乎提·提来西最在意的事情就是走到哪里都要看到国旗,屋顶上飘扬的国旗,摩托车上的国旗,其实还有一面国旗一直飘扬在他的心里。

托乎提·提来西的爷爷和父亲都是共产党员,受前辈的影响,1987年他加入了中国共产党。现在,他的儿子、儿媳也成了护边员,他要求儿子必须入党。“在别人看来,护边员只不过是山区转悠放羊的牧民。实际上我们世代生活在山上,熟悉山里的一切,只有对党绝对忠诚,心中永远装着祖国,才能守护好边境。”托乎提·提来西说,他心中的那面国旗始终在迎风飘扬,时刻提醒自己要有履行好神圣使命。

失业登记实行常住地服务

本报阿克苏讯(记者 任红芳 通讯员 曹亚雄)凡在地区居住6个月以上,法定劳动年龄内、有劳动能力、有就业要求、处于无业状态的城镇常住人口,可在常住地的公共就业服务机构进行失业登记,申请享受当地就业创业服务、就业扶持政策、重点群体就业税收优惠政策。

5月9日,记者从地区人社局了解到,根据《阿克苏地区做好当前和今后

一个时期促进就业工作的实施意见》,地区对符合失业登记条件的人员,实行失业登记常住地服务。城镇零就业家庭及夫妻双失业家庭成员、享受城镇最低生活保障待遇人员(持低保证)、女年满40周岁和男年满50周岁及其以上的城镇失业人员、连续失业一年以上的城镇失业人员、部分丧失劳动能力的城镇失业人员(持有残疾证)、失去生地(指因政府征地)且符合上述条件之一的农民,

六类人员可在户籍地或常住地申请认定为就业困难人员,享受就业援助。

失业登记的范围包括:年满16周岁,从各类学校毕业、肄业的;从企业、机关、事业单位等各类用人单位失业的;个体工商户业主或私营企业业主停业、破产停止经营的;承包土地被征用并符合规定条件的;农村富余劳动力转移到城镇的失业人员;刑满释放、假释、监外执行的以及确定的其他失业人员。

中央扫黑除恶督导组下沉四地州市开展督导工作



据《新疆日报》报道(记者 杨舒涵)5月7日至8日,中央扫黑除恶第21督导组分别下沉博尔塔拉蒙古自治州、巴音郭楞蒙古自治州、克拉玛依市和新疆生产建设兵团第二师铁门关市开展督导工作。

督导组指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,此次下沉督导,将深入贯彻习近平总书记重要指示精神

和党中央重大决策部署,牢牢把握专项斗争正确政治方向,推动各地各有关部门立足“稳”这个大局,以专项斗争为牵引,充分发挥督导撬动作用,帮助被督导地方总结经验、发现问题、完善措施,有针对性地调整完善斗争策略,确保专项斗争取得压倒性胜利。

督导组强调,地州各级领导要组织精干力量对中央督导组督办转办和群众举报的线索集中攻坚、认真梳理核查,发动群众,抓住正在办理的涉黑涉恶案件,依法快侦、快诉、快判,有力震慑犯罪。要敢于较真碰硬,深挖彻查

黑恶势力背后的腐败问题和“保护伞”。加强各级扫黑除恶专项斗争领导小组及办公室的建设,充分发挥统筹协调作用,确保扫黑除恶专项斗争持续有效开展。

各地纷纷表示,将进一步深入贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,紧紧围绕社会稳定和长治久安总目标,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,主动接受督导、坚决配合督导、全力支持督导。



乘坐游船看风景

5月10日,游客在阿克苏市多浪河景区乘坐游船。近年来,地区致力于全域旅游发展,在带动经济发展,增加群众收入的同时,为各族群众营造天蓝、地绿、水清、景美的良好环境。

实习记者 牛海燕